

#### 中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537—2349995



2023年1月23日

星期一 今日4版 农历癸卯年正月初二 第12376期





林武检查调度春节假期值班值守和重点工作

# 营造平安和谐良好环境 确保人民群众过一个欢乐祥和假期

林红玉于永生陈成华参加视频会议

本报济宁1月22日讯(记者 宋仪凯) 1月22日是农历大年初一,春节假期进入 第二天。省委书记林武来到省委总值班 室、省应急指挥中心,检查调度春节假期值 班值守和重点工作,向全省坚守在工作岗 位的广大干部职工致以诚挚问候和新春祝 福。他强调,要认真贯彻落实习近平总书 记重要指示要求,提高政治站位,坚持人民 至上,以"时时放心不下"的责任感,做好安 全保障、运行管理、应急处突等各项工作, 营造平安和谐的良好环境,确保人民群众 度过一个健康平安、欢乐祥和的新春佳 节。市委书记、市人大常委会主任林红玉 通过视频汇报我市有关情况,市委副书记、 市长于永生,市委副书记、济宁高新区党工 委书记陈成华参加会议。

林武来到省委总值班室,看望值班值 守人员,了解值班工作职责、流程、制度,察 看值班值守情况抽查记录。林武说,省委 总值班室岗位重要,要严明工作纪律,精益 求精做好值班值守工作,确保工作规范有 序、运转高效。在省委机关大门,林武看望 慰问武警执勤一中队哨兵和省委安保专 班、信访专班工作人员,给大家拜年,希望 大家履行好职责使命,新的一年工作再上

随后,林武来到省应急指挥中心,慰问

值班值守人员,视频连线调度全省应急值 班和安全生产、社会治安、文化旅游、春运 组织、疫情防控、民生保障等重点工作情 况。省直有关部门和16市负责同志作了 汇报,林武一一回应作出部署。

林武十分关心坚守岗位的基层一线劳 动者。他与济南黄台电厂工人、青岛胶州 湾隧道检查站公安干警、台儿庄古城景区 工作人员、泰山消防救援站消防队员、曹县 人民医院医护人员进行视频连线,与大家 亲切交流,给大家拜年。林武说,春节期 间,你们放弃休息、坚守岗位,任务很重,大 家辛苦了。希望你们继续发扬优良作风, 在各自岗位扎实做好各项工作,为社会平 安稳定、百姓安居乐业保驾护航。祝大家 身体健康,工作顺利,兔年吉祥。

林武指出,回顾过去的一年,在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、 省政府带领全省人民团结奋斗、拼搏进取, 我省经济社会保持平稳健康发展,高质量 发展的基础更好、后劲更足。展望新的一 年,希望大家继续发扬真抓实干、攻坚克难 的优良作风,保持昂扬向上、奋发有为的精 神状态,再接再厉、再创佳绩,推动中国式 现代化山东实践迈出更加坚实步伐。

林武强调,我们党和政府的职责,就是 让人民群众过得安心、舒心、暖心。越是节 假日,我们越要坚守好岗位、履行好职责。 值班值守工作启负着保障党中央政令畅 通、有效应对突发事件和处置重要事项的 任务使命,直接关系到维护社会生产生活 秩序,关系到群众能否平安快乐过节,是我 们义不容辞的重大责任,必须抓紧抓实抓

林武强调,要时刻绷紧安全生产这根 弦,聚焦重点行业领域、重点企业、重点部 位和重点生产环节,深入开展检查整治,发 现隐患及时消除,坚决守住安全生产红线、 底线、生命线。要依法打击各类违法犯罪 活动,做好节日期间社会面巡逻防控,及时 有效处置突发事件,切实维护社会和谐稳 定。要加强节日客流形势动态研判,密切 关注天气变化,积极做好各种应对预案,强 化运输安全监管,有效推进疏堵保畅,确保 群众平安有序出行。要科学精准抓好疫情 防控,重点加强老年人、患有基础性疾病群 体和农村群众的健康管理,努力"保健康、 防重症",最大程度保护人民生命安全和身 体健康。要抓住春节这一重要消费节点, 积极鼓励扩大文旅、餐饮等消费,推动消费 加速复苏,更好集聚市场人气、提振社会信 心。要扎实做好应急值守工作,坚持"宁可 备而不用,不可用时不备",严格执行值班 带班、信息报告等制度,加强值班值守人员 服务保障。

省委视频调度会议结束后,我市接续 召开视频调度会议,听取各县市区有关情 况汇报,就做好春节期间各项工作进行再 安排再部署。

林红玉指出,春节是万家团圆的日子, 各级各部门要以"时时放心不下"的责任 感,站好岗、值好班、守好门,落细落实各项 安全保障和疫情防控措施,全力以赴守护 人民群众生命财产安全,维护社会大局祥 和稳定。要全力抓好安全生产。深入分析 研判风险隐患,层层压实责任,推动各级执 法力量下沉一线,强化煤矿、危化品、道路 交通、旅游、消防、森林防火等重点行业领 域执法检查,严防各类事故发生。要全力 维护社会和谐稳定。强化人员密集场所巡 逻防控,提高街面见警率、管事率,不断增 强人民群众安全感。要全力做好疫情防控 工作,强化医疗物资供应,最大限度保障人 民群众生命健康。要全力做好应急值守和 应急管理。严格落实领导干部带班和24 小时值班制度,加强调度指导,完善应急预 案,扎实做好应急处置工作。

林红玉还到市委总值班室看望慰问了 节日期间坚守岗位的值班人员。

市领导董波、高永干、刘东波参加有关

### 今日导读

### 玉兔迎春启新程

全国各界群众欢度春节

## 确保群众平安祥和过节

### 陈成华走访慰问节日值班 干部职工和公安干警

本报济宁讯(记者 鲍童)1月21日下午,市委副书记 济宁高新区党工委书记陈成华来到市维稳安保指挥部,走 访慰问坚持在节日工作一线的干部职工和公安干警,代表 市委、市政府致以新春祝福和诚挚问候。市委常委、政法 委书记张国洲,副市长、市公安局局长李海洋参加走访慰

通过视频连线,陈成华听取了部分县市区有关春节期 间的工作情况汇报,对大家一年来的辛勤付出表示感谢, 勉励大家坚守岗位、忠于职守,确保全市人民群众过一个 安全、祥和、欢乐的春节。陈成华指出,各级各有关部门单 位要切实增强责任感使命感,进一步细化工作措施,加强 节日期间值班值守,继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特 别能奉献的精神,保持旺盛精力和昂扬斗志,坚持依法办 事、文明执勤,抓实抓细维护社会稳定各项常态化措施,确 保全市社会大局持续稳定。要坚守阵地、严格监督,健全 长效工作机制,强化线上线下联动,全力保障大气环境质 量持续改善。要加强社会面治安防控,加密巡逻频次,提 升街面见警率,聚焦基层一线,充分调动派出所和社区、村 庄等基层力量,为广大市民群众欢度新春佳节营造祥和安 宁的社会环境。

《流浪地球2》火热上映

### "济宁元素"引观众共鸣

2019年,电影《流浪地球1》火爆当年的春节电影市 场。导演郭帆是济宁"老乡",影片中多次出现了"济宁元 素",让孔孟之乡济宁着实火了一把。时隔四年,2023年大 年初一,《流浪地球2》春节档再次全国上映。

1月22日,在济宁的各大影院,家乡父老纷纷走进影 院,在支持郭帆的同时,更想看看电影中又会出现哪些"济 宁元素"。"当时看《流浪地球1》时就很惊喜地看到了电影 中有'济宁元素',所以这次也特别期待。"市民袁先生告诉

影片中由李雪健饰演的人物周喆直感到很熟悉。现实中 周喆直正是当年郭帆的初中语文老师。市民马女士告诉 记者:"周喆直老师也曾经是我的班主任,影片中称呼'周 老师'的场景让我感到特别亲切。"在接受媒体采访时,周 喆直老师坦言,他曾通过微信向郭帆了解过,这个角色名 字的设置就是希望通过他致敬家乡、致敬亲人、致敬济宁 的父老乡亲。

在影片中出现的一句地道济宁话,也引来了播放厅里 的阵阵笑声。"虽然角色说出的济宁话只有几个字,但是字 幕上专门标注出角色说的是济宁话,听着亲切,也非常自 豪。"市民万先生告诉记者。

作为土生土长的济宁人,郭帆有着挥之不去的家乡情 怀,他把对故乡的眷恋和深情、对亲人的关切与思念注入 他所热爱的电影中。当初为电影做宣传时,郭帆教刘德华 用济宁话拜年的视频就火遍全网,地道的乡音加巨星组合 又一次把家乡济宁推向全世界。这部包含丰富"济宁元

# 在《流浪地球2》刚放出预告片时,不少济宁市民就对

# 素"的影片,值得济宁的父老乡亲大力支持。

### 文明旅游迎新年

本报曲阜讯(记者 王粲 通讯员 蒋琰)随着"孔府过 大年"活动的启动,曲阜市持续开展文明旅游宣传,全力倡 树文明旅游,推动形成文明、健康、绿色的旅游新风尚。

春节假期期间,在曲阜三孔、尼山圣境等各大景区游 玩的市民游客文明有序,尽享假期休闲时光。在世界文化 遗产三孔景区,醒目的文明旅游提示随处可见,贴心的疫 情防控提示让游客充满安全感。三孔文旅负责人告诉记 者:"在假日工作期间,我们时刻注意开展文明告知、文明 提醒和文明规劝,引导游客树立文明、健康、绿色的旅游新 风尚。"尼山圣境景区依山傍水,环境优美,在景区工作人 员努力和游客配合下,整个园内环境卫生整体干净、整洁, 乱扔垃圾等行为大大减少。节日的孔子博物馆内人头攒 动,但很少看到大声喧哗和打闹嬉戏的现象,人们文明有

序、安静祥和地感受文物的魅力。 据悉,曲阜市制作了《中国公民出国(境)文明旅游行 为指南》《中国公民国内旅游文明行为公约》《曲阜市民文 明公约》等宣传板下发到旅行社和星级饭店,要求各旅游 企业严格按照规定悬挂,组织员工认真学习,大力宣传。 在所有A级景区设置明显的禁烟标识,在星级饭店设置 "节俭养德""文明餐桌"等温馨提示,积极引导游客使用公 勺公筷、分餐用餐、减少使用一次性餐具,落实"光盘行 动",杜绝"舌尖上的浪费"。



大年初一的三孔景区人头攒动, 热闹非凡。赏表演、写对联、拓年画、 送福袋、逛雅集……曲阜市三孔景区 精心策划的民俗体验活动十分丰富, 孔子故里洋溢着浓浓的年味儿。随着 游客大量涌入,还带动了文创产品热 销,旅游业呈现出一派复苏的景象

■记者 **杨国庆** 通讯员 陈曙光 摄





# 红红火火闹新春 百姓欢度幸福年

#### ■本报记者 王粲 本报通讯员 殷壮

"人民是江山,江山是人民,走遍城市与 乡村,翻天覆地一片新。咱们今天怎么唱, 美丽画卷说汶上!"近日,在汶上县汶上街道 "北门、北湖一家亲"社区"村晚"上,由社区 小朋友们表演的快板书《汶上赞》在汶上的 "朋友圈"里火了起来,稚嫩的童声演绎着汶 上县近年来日新月异的变化,诉说着党的二 十大精神在汶上落地生根的点点滴滴。

"我们就想通过居民上舞台的方式,让大 家一块参与进来,共同见证新时代的变化,共 享新年的喜悦。"汶上街道北门社区党委书记 王成谈起举办社区"村晚"初衷时兴奋地说。

### 社区"村晚"年味浓

"不光能台下看节目,还能上台表演节 目,这种形式的'村晚'既有意思又有意义。'

北门社区居民毕德玉对这次"村晚"非常满 意。据了解,"村晚"由社区居民自编、自 导、自演,从策划、布景、拍摄、音响、演出到 晚会的后勤保障工作,社区居民全程参与, 演员上到70岁下到5岁,是一次群策群力、 全民参与的文化盛会。

活动中,红色歌曲《我和我的祖国》《幸 福中国一起走》,古筝独奏《万疆》,反映社 区事、身边事的小品《楼上楼下》《玉兔回家 报喜讯》等一系列具有鲜明时代特色的16 个文艺汇演节目先后亮相,引得台下观众 喝彩声、鼓掌声此起彼伏,纷纷拿起手机记 录这美好的一刻。

### 手写福字迎新春

"二十大春风看神州盛世 双百年辉煌 展党旗飘扬""春回大地千山秀 日暖神州 万物荣"……日前,汶上县书法家协会走进

### 汶上街道西城社区,现场给居民写春联、送

福字,为新春佳节再添浓浓的年味。 冬日的严寒没有降低大家的热情,活动 现场,书法家们挥毫泼墨,不一会小广场上就 成了红色的海洋,一副副寓意美好的春联书 写着迎春的喜庆,一个个饱含祝福的"福"字 描绘着未来的美好,写出了对新年的期盼, 把节日的喜庆和新春的祝福送到居民手里。

"看着这个手写的福字,不仅感觉到浓 浓的年味,也感觉到咱们社区的关怀,希望 明年我们的生活更加红红火火。"社区居民 王海龙拿着刚写好的福字和春联高兴地 说。活动结束后,社区志愿者们将写好的春 联、"福"字送到困难群众和老党员家中,为 他们送去新年祝福。

### 干干净净过大年

伴随着一声声"磨剪子,戗菜刀"的吆喝

声,汶上街道东门社区联合辖区好来物 业党支部开展的"红色物业贺新春 干干 净净过大年"睦邻便民服务活动也在火 热进行中。活动现场, 志愿者们免费为 居民打磨剪子、菜刀,清洗纱窗、金属防 护网,不仅解决了居民的服务需求,更 让大家找到了熟悉的"过年味"和久违 的"民俗味"。

"服务就是最好的新年礼物,群众 需要的,就是我们要做的,这才是红色 物业的真正意义。"好来物业党支部书 记郭金波说。社区还组织志愿者开展 志愿服务活动,除了为社区困难群众送 春联、"福"字外,还上门帮助社区里行 动不便的居民群众打扫家里卫生。"过 年家里都那么忙,社区还能来帮我们打 扫卫生,收拾家里,我们真是高兴又感 动。"家住东湖佳苑小区居民李淑芹看 在眼里暖在心窝里。